

Nepodpisani se dopisli ne tiskaju. Prijepetana se piema tiskaju po 5...

Komu list nedodje na vrijeme, neka to javi odpravništva u otvorenim pismu...

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slegam rasta male stvari, a neslogava pokvari". Nar. Pos.

Iskazi svakog četvrtika na celom arku. Dopisli se novredaju ako se i neiskaju. Nobiljogovni listovi se noprimalju...

Rat ili mir?

Od novo godine amo neima skoro novine, koja nobi bila protresivala gornje pitanje...

Prem njo nana zadedu, da razpravljamo volika avjatska pitanja, ipak sudimo, da noda biti avjatsko...

Dok jo Napoleon III. Europom potrasno, obidavao jo, odvraćajući na šestitko k novej godini...

Politički bo položaj Evrope predstavlja nam so u vrlo kravini bejal, jer prikazujo čitava skoro Europa...

Primjer velikih državah sloda malona kraljevstva, republike i kneževina, kao Danska, Belgija, Srbija...

U tako nesigurnom i neizvjestnom položaju Evropa nalaze se danas njezini narodi...

Po našem nemjerodavnom sudu dolaze taj u pretres ponujprijio ove četiri velovlasti: Austro-ugarska i Rusija, Francozka i Njemačka.

Poznato je svakomu, da jo kamom smutje izmedju naše države i Rusije iztočno pitanje, koje se riešava već skoro desetak godinah...

koja je žrtvovala na stotine hiljadah svojih najboljih sinovah i ogromno avjato noven za slobodu balkanskih narodah drži, da imade pravo nadzirati to naroda...

Drugo dvia volevlasti, koje so gladaju mrkim okom, jesu Francozka i Njemačka. Od posljednjeg francozko-njemačkoga rata, u kojem jo Francozka izgubila dvio pokrajino i plavila pot milijardah ratno odštoto...

Obzirom na razmiricu izmedju Austro-Ugarske i Rusije izjavi Bismark, da so Njemačka nastojati, da to državo izmiri i poravna, na nepodjio li njoj to za rukom, neka onda samo razčunaju i ravnuju kako znaudu.

Ovim smo u kratko orisali današnje političko stanje u Evropi. Ostalih državah može se tolike kazati, da bi se one priključile u sluđaju rata...

Za Tursku — kakova je danas — malo tko i pita, a ostale pomađa državice noimadu odlučujuće rieči. Da skupimo sve u jednu, reči nam je, da kad bi odlučivali ratni ministri europskih državah, došlo bi zaista brzo do krvavih okršajah...

da žolo mir, i da so svo svoje silu u to uložiti, da so mir uzdrži, vjerujmo njim, dok nas dogodjaji o protivnom noosvjedoče.

Istarski sabor.

VIII. sjednica, dne 21. dec. 1886.

Predsjednik i vladni zastupnik, koji prvih danah, 21. zastupnik.

Poštoje predložena odobrona zaplenjena prednjašjo sjednica, stavlja prosvj. predsjednik u raspravu predložgo poš. Jonka, što no amo jo donešil u br. 1. "Naša Sloga" t. j. kao podotak VII. sjednice.

Zatim pokivio istoga zastupnika, da svojo predložgo razloži.

Štali narod, koji vladaju u političkom kotaru Volokom u šumskoj upravi, potišu mo, da stavia predložgo, koji, budu li poprimiti, uraditi so ovo pitanje.

Štali narod ili prevlast nezak. antostih, postoje diplomsko usljed protugovoga provladaju šumskoga zakona od god. 1862. predložgo izdalo god. 1878. naredbu, da treba usljed spomenutoga zakona dozvolu namjestništva za dšobu šumah, i napokon diplomio od ono doba, kadno bjhaju uvedeno nove zemljišne knjige.

Šumski zakon njo stvoren za nabo krajevo, niti jo primjeren našim odnošajom. Ivalovriedno jo nastojanje, da so uzdržo ili poboljšaju obstojeće šuma, ipak, učinil li so više nego li treba, može so tim škoditi njostoj koristiti.

U Podgradskom kotaru jesu šuma vodikom podložjono na pojedince. Doba ta vršla so stranom u sporazumku i do avjatom tudašnje političko oblasti Podgradsko, to uključuju pojedini svoj dio vod likovih 20 godinah u potpunom osvjođoženju, da jo to svo u redu, jer bjhajo podložjono u sporazumku sa političkom oblašću. Nekoji uživajo više, drugi manje. Dielovi ni dakle sada posvo nejednakli. Mnogo jih jo dapado i prodanli. Plaćeno bjhaju i pristojbo (takso) od kupovino. Što zaneti pristojbo pladati pristojbo, može znati samo onaj, koji medju narodom živi. Blijer i pristojbino jesu peat svakoj pogodbi, koje vod nitko podporati nemože. Medjutim dođu naredbi o kr. namjestništva god. 1878., a kotarsko glavarstvo razumjelo ju je tako, kao da su njom svo prišajajo dšobu uništene, premda bjhaju dozvoljeno od kotarske oblasti. Tim su nastalo pomotnje, kokovih imade jedra gdje drugdje; nastali su procesi, koji narodu neizmjerne škodo.

Kadno bjhaju prišajajo nove zemljišne knjige u Podgradskom kotaru, upisani bi skupni posjed kao zajednici. To značrugo nadzirano su usljed vladinih naredbah, koje noimaju deato u zakonu temelja. Odšto štidi, da jo čitav posao neodpređeljeno, da so deato izdaju strogi i prestrogi ukazi, koji su noizvodljivi, to so moraju zabaciti ili promjeniti. Narod jo u vjodnom boju s njimi, to gubi povjerenje u vladino orgavo, tvrdeći, da so ga nekani samo prikreniti u uživanju njegovih pravical, već da mu so hočo uzeti i njegovo vlastništvo, t. j. šuma zadržati. Toliko godina od kada postoji šumski zakon, njo se ništa poduzelo, a eada so hočo svo na jednom, neobzirajuć no na to, da so tim narodu na jednom uzimajo glavni izvor obstanaka bez kakvo naladno.

Da so svo to pomotnje odstrano i rod uvode, preporučam visokomu saboru vrude, da poprimit moje predložgo.

Za njegova govora, slovenskoga, kao i za svakoga hrvatskoga, zastupnici su kašljali, brokali, osokajivali se, dok se nisu proma avri posvo umirili.

Poš. Dr. Enginja ha hoču, da učini nekoliko opazakah, da dupro predložgo...

pošt. Jonka. Nisu to bilo opazko vod jo to bio govor, koj čemo mi u ciolosti doneti, omdašnjako so ovdje na glavno točko istoga. Narav jo no kao majka nego kao mačoha obdarila stanovniko kotara Voloskoga. Priseloni su, da si drugde svakdanji kruh zasluže. U Voloskom sudbonom kotaru na moru i zanati, a diplomio i šumom, u Podgradskom skoro samom šumom. Nogo na moru nalma vod dobitka, a država zahtjova porozo kao da bi dobitakah bilo. Šumah ima i Lovranska obdanka i Voprišačka i Kasavanska, a koja njim od njih korlat, kad voz drva iz tih šumah višo štijo, nogo vagun dopeljani iz Siska. K tomu o. kr. oblasti protugovo postupaju, tako de stavo novički imati šumah; krato njim šteti drva, bez da bi njim namaklo drugih izvorah dobitka. Za prokrajjo moraju platiti i odštoto, koja imajo kadkad 20, 30 novčalah, a k tomu i 5 for. globo. Ljudi nemogaju plaćati globah, moraju jeli u zatvor, a tim so čit malo moral. Zouako iz Lovranskino, nosečo bromom u Uško, znalaklo bi forintah, u ono dobjaju jedva nekoliko desetalah. Nje nit zakonom opravdano, da čovjek, naučen štiti u šumi kao u svojoj, za potrebu obitelji, plaća odštoto i globu mnogo višo iznosčo, nego jo ono, što jo on porojčno.

U Podgradskom kotaru stvorio so jo so novimi tabularnimi knjigami novi kaos. Tamo obstoje šumsko zadrugo, koje nisu zakonito ustrojeno; neznaj, ko jih predstavlja. Razni obdajari kupili su šumo od gospostijah, i držali su jih kao privatno posjed nerazdijeliv. Onda su si jih razdijelili, i neki dobro sačuvali, drugi elabo, pačo uništili. Sad državni organi nočo, da pripoznaju tu razdijeljenja, hočo da bude svo skupno, a to jo povno nepravdano. S toga i ališnoga nepopisivo nezadovoljstvo u Podgradskom kotaru; a togo uvrijedi nemiri u Kastavčini pred par godina; a togo se jo u najnovije vrijeme odrekno od nacionalstva u Lovranu postojak Gudenocij Oupa; izabran načelnikom od stranke protivnih načelah od njegovih (govornikovih). To avo dolazi od toga, što neima načina, da se sporazume vladini organi, koji davaju nalogo i puštanstvo, koje jo to nalogo imalo izvršavati. S toga jo trebisto, da so poprimo predložgo poš. Jonka, da so nastavi povjerenstvo, kako se predložgo.

Poš. Dr. Amorošo. Razlaganje Dra. Enginja, da jo jako zanimivo. Šum zemljiški odbor jo vod čiščo uvidio, da u kotaru Voloskom i Podgradskom pravni i upravni odnošaji nisu jasni, ni u to da so zemljiški odbor nemože mješati. Da jo pak opravdana potreba, da so stvari razjasne, ja pripisčam, al dvojim, da li so moći došoči vrha sa užnjenim predložgo.

Treba prije svoga sabratu podneke za stran pravnu i upravnu. Nek so i razvidi stvari, ipak so ostali još uvijek ostrina šumskih zakonah. Hočo li jih moći mimoiti šumski činovnici, neznam; svakako, i ti zakoni kao i svi upravni su oštetišni, pak bi so moglo naći način, da so i zakoni izvršuju i da budu puštanstvo čim anoviti. Dvojim, da li so namjestništvo dopustiti, da so ustrojijo povjerenstvo, koje opet jo premnogobrojno, te u kojem bi se mnogo razpravljalo a malo učinilo. On misli, a njegovo misli sa i ostali članovi zemljiškoga odbora, da bi poljudjelsko zadrugo kotara Voloskoga i Podgradskoga imalo sabratu svo podatke i nastaviti spomeničko, pak ju poslati na zemljiški odbor, ili na pokrajinsko poljudjelsko viedno, ili ravno na čeo vladu, na namjestništvo, koje bi imalo pozvati sve, kojih se stvar tiče, da so stvar na čisto svede. Za to jo on namo za prvi dio predložgo poš. Jonka, naimo, da so preuči ekonomičko stanje onih dviju kotarah, osobito u pravni i upravni odnošajih šumskih, a da najprije korak u tom učino rečeno poljudjelsko zadrugo, sabrav podatke i podastrijev spomeničko.

Pošt. Dru. Laginji bit će drago, veli, ako se poprimi i samo prvi dio prodlogah, kako to predlaže g. Dr. Amoroso. Njemu idu o to, da dodje više osobah zajedno sa vladinimi organi, da razbiste stvar, pak da se odetnari nosnostno stanje. Samo se boji, da se ne dodje prokasko sa proučavanjem i osnovami. Zali končno, što neima 5 zastupnikah, da se upravi interpolaciju na cesarsku vladu. Prispovjeda, kako se strogo utjeruju globo i kako žurnovni za jadikujućim seljucima, plativim globo, još dovikuju: Zol Krobat! Na to bi primljen prvi dio prodlogah pošt. Jonka, dođim je pno drugi dio.

Prolazi se na godišnje izvješće zemaljskoga školskoga nadzornika o stanju školah. Izvjestitelj je, kao uvijek u tom predmetu pošt. g. Dr. Costantini. Čita svoj izvještaj.

Pojedino stvari izvještaja, prcu su malo utješljivo, norazlikuju se mnogo od onih prošle godine, pak a toga ne stavlja nit školski odbor posebnih predlogah. Nogo nemože od manje a da neupozori zemaljski sabor na predmet vole znameniti, to jest, na malon uspjeh školah, osobito muških, na koje se opravdano tuže svi razredni pučanstva. Dječaci naučuju se u školi stvari, koje norazumiju, a jako malo ono, što bi se naučili morali: pravilna čitani, pisanje i računanje. Odnosno tužba nećih od onih školah na ladanju, u i u gradovih, gdje su škole bolje uređene, gdje imadu bolje olomote, gdje lradu u izobilju učilah i učevnih silah. Neodotetak je takav, da je to za nas protekli predmet, ako se pomisli, da obuka i usvoj u pučkih školah bi morao biti temelj avo miše usjudo i blagostanja, i da pokrajina i obdno treće kakvih 300.000 for. na škole. Za takav trošak može se zamisliti, da bude pučka obuka ako ne savršena, bar zadovoljavajuća. Al neozodovoljuje ni za one, koji izadju iz škole, ni za one, koji predju na srednje škole, tako, da pučanstvo pravom plađu za dohodi, kad su se dleca vrlo naučala i bolje uzgajala, bez tlišo predmetah, bez znatnivo izobraženih učiteljah, bez učilnih, bez vježbi i sadržaja. Školski odbor nemože da navede točno avo razloge toga kukavnoga stanja. Neznai, da li se ima ikakvi usroci u školskih osnovah, sadržavajućih mnogo predmetnih nepotrebnih, ili u nađnu podučavanja, kojim se možda muti mjesto da se razumno razvijai un dječakah, ili u tom, da su učitelji razudoloci od učionikah, da ne prvi no motnu akoro u isti livol sa drugimi i da se brinu za stvar, za koje se nebi smjeli brinuti; ili je možda usrok u mučnikaznu, prevod zamršenom, školskih običajih ili u nedostatku mudroznih organah, osobito školskih nadzornikah, kojih neki, zanemarjuć skora pavo dužnosti svoga zvanja, bavo sa vodnom stvarmi i pitanjima, u kojima se nebi imali baviti, i koje jih odstranjuju od školah, koja mora bit doctoke od avneke političke i narodnostnih agitacije. Školski odbor znana, da li koji ih svi od navodnih ili još koji usroci uplivaју na slab napredak u školah; on jih samo naučava, da uzimogno cesarska vlada drugim putem a ne izvještaji školskih nadzornikah, saznanat za kukavno stanje školah osobito muških. Vladai nek razvidi nebi li se pregledati omovo, i nebi li se kod novih omedljalno na glavne predmete pučke škole, obzirom na potrebu u življenju i obzirom na ono, koji idu na dlnje nauke; nebi li se drugdje imalo pripravljati učitelji tako, da se nebi bavili znanošću vod da bi se tako rekud poistovjetili sa dječjim umom; — nebi li bila skrajna potreba, da se nadzor školah povjori nadzornikom, koji bi razumjeli ozbiljnost i svetoat njihova zvanja, koji bi se brinuli izključivo za škole, nadzorjuć jih stvarno, savjestno i činom, suzdržujuć se posvema i činod suzdržati odvisno učitelje od postovanja, brige i političkih i narodnostnih agitacijah, to od svega onoga, što daje učenikom slab primjer i prouzrokuju nezadovoljstvo modju pučanstvom, koje sa avim pravom sumnja, da je zadučen nekkih nadzornikah pavo druga, nego ih nadzirati škole; nebi li u obće bilo shodno, da se prouči cijeli školski mučnikazni i samo zakono, da dobije škola svoj pravi značaj.

S toga svega postavlja u imo školskoga odbora sljedeći predlog:
 1) Visoki sabor upozoruje cesarsku vladu na malo udovoljivo uspjeh u pučkih školah Istro, osobito u muških, pozivajuć ju, da promadje sredstva, kako bi prestali usroci tomu;
 2) Slavni zemaljski odbor poziva da dade to do znanja cesarskoj vladi.
 (Dalje slodi.)

X DOPI SI.

Brasč početkom god. 1887. — Javljamo milomu rodu vosolu vlost, da bijaše dno 1. t. m. otvorena "Narodna čitavnica" u Brasču. Po podno istog dana skupili se jesu u čitaoničkim prostorijah pozvani od privromnog odbora do anda upisani članovi. Skupili se po pravilnih dostatan broj, skupščina bi otvorena od privromnog predejednika gosp. župnika Rajmunda Jolušića sa krakim govorom, kojim pozdravi prisutne članove to njim zaželi sretnu novu godinu, pak razložil svrhu ovog društva, dokazav kako je "u jedinstvu moć".

Po tom bijašu pročitana društvena pravila, potvrđena već od visokog a. k. namjestništva u Trstu.

Zatim prošlo se je po §. 13. društvenih pravilah na izbor upravo, to bijaše on predlog §. g. župnika jednoglasno odabran društvenim predjednikom vrli narodnjak i voletčan gospodin Toma Kušić, brat poznatog hrvatskog romanopisac Jonjha Slavacki; blagajnikom čestiti naš učitelj gosp. Niko Pajalić. Na predlog g. župnika, da se izabere tajnikom šolice narodnjaka gosp. Frana Skalamera, izjavio vodina želja, da bi bila avo trojica članovih upravo u mjestu, da se mogu više putah sastati i u slučaju za prošno stvarni logje modju sobom porazgovoriti, to bijaše na predlog gosp. Pajalića i na želju gosp. predjednika jednoglasno odabran tajnikom m. §. g. R. Jolušić župnik. Ovakvo konstituiran odbor pozovo prisutne članove, da plate uplatinu i po mogućnosti mfonodno prisno, kojoj dužnosti zadovoljivo svi na svom pripravnosti. Vodaše se dalje, kako se imado novine držati, na što su gg. predjednik, tajnik i blagajnik obadnih davala budava avo svoje volnje dlanovih.

Na razmatranje i skupščina uzeli košo skupščinari Njog. Veličanstvu promislivom caru i kralju trokrtini "živio".

Napokon bi na predlog gosp. Ivana Galovića-Perišića pozdravljen i odbor sa trokrtinim "živio". Otvjelo se avako plemenito srdce lakrono voseli, da se je već jednom i u Brasču ustrojila škabnon. Dno Bog u dohar dno i na koriat našeg milog naroda! Odlučeno je takodjer, da se pošalje poznatim našim prijateljima i svakom sljedeći poziv:

P. n. gospodine!
 Čast je podpisanim javiti Vašomu gospodarstvu, da bijaše dno 1. slodiča t. g. otvorena "Narodna čitavnica" u Brasču.
 Budući da je avak početak tožak i pošto broji ova obdina malo stanovnikah, podplunul nadaju se obilatoj pripomoći od svojih jednodieljionikah, da će se uplatiti kao članovi našo čitavnice, to želo viditi u tom kolu i Vas p. n. gospodine.
 Po §. 8. društvenih pravilah dlelo se članovi u tri razreda, i to:
 u I. razred oni, koji pladuju 6 f. na godinu,
 u II. " " " " " 3 f. " " "
 u III. " " " " " 1 f. 20 ud. "
 Svaki član dužan je platiti uplatinu od 20 novčica.

Zahvaljujuć unapred Vašomu gospodarstvu na bratskoj pripomoći, biljože se u osobitim pođtanjem.

U Brasču, dno 1887.
 Za Odbor:
 predjednik, v. j. n. k.
 Ovom zgodom javljamo Vam, da je na zadnji dan strogog tjota Njog. Vis. pristolonasljednik Rudolf došo k nama na lov sa svojim šurjakom princem Coburg-Gotta i sa jednim odjuntantom. Bili su slabo sreće radi silnog vjotra, koji je duvao.

Očekivali smo, da će visoka gospoda i u našo mjestanoc al odredjeno bi, de jih kođe dočekaju kod sv. Jelone. Careki parobrod "Fantasia" i carska torpediniera "Adler" prošli su višo putah! pod nama Brasč sa visokimi gostovi, ali oti parobrod proletil bi samo izpod kršnog Brasča tako, da nobijaše moguće niti zastavom pozdraviti jih. Sa Brasčani, koji su kraljeviću kod lova kazali putavo i nosili prtijagu, govorio je jedino hrvatski, čemu se puk osobito vosoli. Ugladilo se u našeg kraljevića ovudnji mnogi činovnici, koji, prem da su za to plaćeni, neće običati sa našim pukom u njegovom materinskom hrvatskom jeziku.

Pogled po svietu.
 Trst, dno 10. janara 1887.

Austro-Ugarska: Po vjestih bečkih listovah sasteti će se carsvinski

više dne 28. t. m. Na dnevni red prvo sjednice dolaze sljedeće točke: 1. prvo čitanje vladine osnove zakona o naknadnom kreditu ministarstva zemaljsko obrane za god. 1886; 2. prvo čitanje predloga zastupnika dr. Jaquesa i drugovah o odškodnini za nevinu podnešanu kaznu; 3. prvo čitanje predloga dra. Rosera, da se osnuje u Austriji urad sličan carskomu zdravstvenomu uredu u Berlinu. 4. prvo čitanje predloga Liebacherova i drugovah glede izdavanja novoga pravilnika za štedionice, zatim predlog o organizaciji radničkih komorah, o promjeni tiskovnoga zakona itd.

Školski odbor galickoga sabora preporuča zemaljskomu odboru, da poprmi shodno koraka, kako bi poljska mladež na srednjih školah naučila u govori i pisanu njemački jezik.

Predsjedništvo českoga sabora pozvalo je njemačke zastupnike, koji su iz sabora izstupili, da opravdaju do dne 25. t. m. svoja postupanja. Sabor česki će dakle najjedati bar do 25. t. m., da uzmogno izveći izstupivšim zastupnikom, da su svoj mandat izgubili.

Dalmatinski namjestnik pošao je prije čedan dana u Bos, da položi prisegu u ruku Njog. Veličanstva kao tajni savjetnik. Dalmatinski listovi avo, da zavisi to putovanje i sa posliednjim odgovorom bečkog ministarstva, kojim se je zabacilo zaoključak dalmatinskoga sabora, da bude nuimo hrvatski jezik urodovni za čitavu Dalmaciju.

Zastupnik trčdiansko trgovačko komore na carsvinskom viocu gosp. Vucotich zahvalio se onomadno na mandatu, to je ista komora ovih dana izabrala svojim zastupnikom gospodina Stalitan.

U ugarskom saboru nalazi se na dnevnom radu razprava o proradivni. Opozicija jurisa silno na vladu, koja da je dvela zamlju do ruba propasti. No samo skrajna opozicija, već dapače i unjeronu odsudila je Tizzinu vladu, da je samlju u posliednjih desetah godinah finasovajno uništala. Izdatoci narasli su silno; porozna snaga naroda izerpljena do skrajnosti, a ipak se je dječvna zdužila u posliednje vrijeme za prieko 2,200 milionah, for. — Finasovajno stanje Ugarske pokazuje nam jasno, da mogu biti Mađjari svo drugo samo no dobri gospodini.

Predjednik i izvjestitelj hrvatske regnikolarne deputacije nalazo se jur u Pešti, da pobliže utanaše sa mađjarskom deputacijom kada bi se imali povesti utmeniti dogovori. Hrvatska deputacija sastat će se sutra a zatim de su do 2—3 dana sastati obje deputacije u zajedničku sjednicu. Hrvatski zastupnici na ugarskom saboru odputili su se u Peštu, da pomognu epasiti utpljajuću se ludju, t. j. Tizzinu vladu, koja će težke odokietati opozicijonalnim navalom.

Bugarska: Deputacija bugarska stigla je napokon i u Rim. Primaljena bijaše od ministra izvanjskih poselah, grafa Robilanta, koji njoj savjetova, da se bugarska vlada podvrgne Rusiji i da primi njezino predloge, t. j. odstup regencije i saviz novo skupščine.

Belgija: Iz Bruselja javljaju, da je kazao general Brialmont mnogim zasupnikom, da će po svoj prilici buknuti rat i to do mala.

Franczeka: Uplivniji franczečki listovi pišu, da je Bismarck u posliednjem svom govoru protjerivao franczeckonjemačke odnošaje, to da ako Niemei hoće mira, da gu želo i Franczezi iskreno.

Njemačka. Budući je većina njemačkoga sabora otklonila vladin predlog o povećanju vojske, bijaše carskim pismom njemački sabor razpušćen.



Franina i Jurina.

Fr. Talijani i Nemei se pravdaju kamo bi pronesli kozu, va Pul ai Trst.
 Jur. A zaš to?
 Fr. Valjda je već porodka lokva zamrđola.
 Jur. Onda bi najbolje zapeljati ju va Kastav, kado je nova lokva.
 Fr. Ja, ma nobi oteli tamo šlor kapitaa.

Različite vesti.

Obštnsko zastupstvo može biti razpušćeno Najdalje šest tjednah pealje razpušćiti mora sa naloziti novi izbor (§ 96. pokr. zak. članak XVI. drž. zak. od 1. marca 1882.) Obštnsko zastupstvo u Rozetu bilo je razpušćeno dne 5. augusta 1885. Novi izbori nisu niti danas obavljani. — Živio zakon!!!

Provišnji dr. Njog. Veličanstvo naš promislivši osar i kralj blagovoljo je dnovati iz svoje posebno blagajno 860 for. za popravnak Košljunsko crkvo kod otoka Krka. Zato je ona radovnička obitelj, da na koji mđni likužo svoju zahvalnost prama svomu volikomu Milodaniku, obdržavala dno 10. t. m. svodnu mian za dobro zdravlje Njog. Veličanstva Frana Josipa I. i svo osarko obitelji. Nadalje dnovalo je Njog. Vol. podobelni Hum for. za

Njog. vlcost nadvojvoda Rudolf u Omišlju. Dno 8. t. m. boravila je Nj. Vlcost kraljević Rudolf na lovu oko omišljakog jezora i okolnih šumah. Istu večer dođusmo, da će sljedećeg dana posjetiti Omišalj. — Obštnski načelnik J. Pindulić dno sljedećeg jutra zastava na važnija mjestu ponamjštiti i mizare nabiti.

Staro i mlado željno je tog jutra gledalo preko mora prama Opatju, nebi li se ugodila a. kr. torpediniera "Adler" na kojoj je imalo doploviti u Omišalj Nj. Vlcost. Okolo osam i pol pokazao se porozni "bakarsko" motakva crna točka, rekao bi mlada ribarske barčica. Al motred pomijulo, vidilo se je, da se to tjelo maglo približilo i poročava, a za četvrt min. predro "Adler" u omišaljeku dragu. Obštnski stražar početok otmah mužaro paliti a avo puk nagru na slovero zapudnu stranu Omišlja, da vidi kamo kroz drugu žuri careki parobrod. Omišaljski tragot, koji je došo parobrod, dovoze Nj. Vlcost, pradešni princem Coburgom na kraj, gdje ih načelnik a obštniskim zastupstvom, tajnikom itd. dočeka i pozdravi. Nj. Vlcost liipo u hrv. jeziku odzdravi, a zatim se odputi gori u Omišalj. Putom proptikivalo je Nj. Vlcost načelnika o raznih stvarih čitajući se obćino omišaljsko. Pučanstvo smjesticlo se dielom u crkvi a množina potrdla do Kaštola, gdje je Nj. Vlcost imala u grad ući. Tu bijaše školska mladež s učiteljskim osobljom smjesticona.

Čim se je Nadvojvoda sakupljenim tu pokazao, avo snimi kape, i na uzklie zavnajudeg učitelja: Živla Nj. carska Vlcost nadvojvoda Rudolf! zaori školska mladež na svimi prisutnimi u gromki i neprostani živio! Modjutim je m. §. g. gosp. župnik a kaplanom šno Nj. Vlcosti u surot i pozdravio ju u talijanskom jeziku, odgovori Njegovav Vlcost kraljević, da neka mu izvoli to u hrvatskom jeziku kazati što župnik naknadno i učini. Zatim se Nj. Vlcost približi školskoj mladeži, koja je pozorno Nj. Vlc. okom pratila, pa došav do rav. učitelja, popita se u kratko o stanju i napredku avo obćine a zatim se odputi na bližnje obćineko zemljište "Pašca" zvano u lov. Lovod dođoše višaci gostovi prama školju Sv. Marka, kamo jih je jedna ribarska barčica provozila, gdje i ostadoše do mraka, a otdut se "Adlerom" rasno u Opatju vratilo. Značajno je, što se Nj. Vlcost svagdje pa i u lovu služila samo hrvatskim jezikom.

Dne 7. t. m. doplovio je i yacht "Fantasia" pod Omišalj sa Nj. Vlcosti

